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Кад говоримо о роби треба подразумевати а се ту ради о производима који се купују ради даље 
продаје. За разлику од производа који се јављају само у производним предузећима, као резултат 
производње, роба се, ро правилу, јавља у трговинским предузећима. Осим тога, роба се јавља и 
код других предузећа која се уз основну делатност баве и прометом робе - производна, услужна и 
друга. Наравно, свако предузеће које се бави прометом робе мора бити регистровано за обављање 
прометне делатности. 
Евиденција о роби води се у класи 1 контног плана. Приликом отварања главне књиге, на 
синтетичком конту робе уноси се почетно стање на дуговној страни, као и сва повећања залиха и 
току обрачунског периода, која настају куповином робе, а сва смањења залиха, која настају 
продајом робе, књиже се на потражној страни конта робе. Код евиденције робе треба посебно 
сагледати: 
1. Набавку робе 
2. Продају робе на велико 
3. Продају робе на мало 
2. ПРОДАЈА РОБЕ НА ВЕЛИКО 
Продаја робе на велико врши се другим предузећима и организацијама у већим количинама. 
Приликом продаје робе на велико треба саставити калкулацију продајне цене и вредности и на 
основу тога испоставити фактуру купцу робе на велико. 
Калкулација продајне цене садржи три битна елемента: 
обрачуната набавна вредност продате робе (количина х цена) 
обрачуната разлика у цени продате робе (процентуално од набавне вредности или номинално) 
обрачунат порез на додату вредност. 
Сабирањем ова три елемента добија се укупна вредност продате робе са ПДВ. 
На основу калкулације и фактуре, продаја робе на велико књижи се кроз два става. У првом ставу 
књижи се набавна вредност задужењем конта набавна вредност продате робе и одобрењем конту 
роба и складишту. У другом ставу књижи се продајна вредност задужењем конта потраживања од 
купаца за продајну вредност са ПДВ и одобрењем конту приходи од продате робе за продајну 
вредност без ПДВ и конту обавезе за ПДВ. 
На пример: 
1. Роба чија набавна вредност износи 1.050.000 дин., разлика у цени 210.000 дин., а обрачунати 
ПДВ 226.800 дин., продата је купцу Х за 1.486.800 дин. по фактури број 26. 
1) Набавна вредност продате робе 1.050.000 Роба у складишту 1.050.000 За набавку вредн. по 
фактури бр. 26. 1а) Потраживања од купца 1.486.800 Приходи од продате робе 1.260.000 Обавезе 
за ПДВ 226.800 За продајну вредност по фактури бр. 26. 
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